



常州成立大数据管理局,建立“一号一窗一网”的政务服务模式

全面推进“一网通办”,建设智慧政府

记者从常州市政府昨天举行的新闻发布会上获悉,常州正式出台《全面推进“一网通办”加快建设智慧政府实施方案》,提出建立“一号一窗一网”的政务服务模式,真正做到从“群众跑腿”到“数据跑路”、从“找部门”到“找政府”转变,逐步实现常州市政务服务事项、公共服务事项“一网通办、全城通办、一次办成”。

刘国庆

逐步实现“一网通办”

据介绍,“一网通办”,就是打通不同部门信息系统,群众只需操作一个办事系统。

“一网通办”是依托政务服务网“一张网”构建的“互联网+政务服务”新模式,实现一网受理、一次办成。“网”是指利用网上办理、网上预约等方式,同时用好新技术,提高数据的采集、整合、共享,应用效率,提供线上线下政务服务。“通”是指多部门共同参与,协同服务。最终落在“办”上,营造更好的办事体验,给群众更加真切的获得感。

根据《实施方案》,今后几年常州市“一网通办”的目标是,依托政务服务“一张网”,重点梳理市、区两级政务服务事项、公共服务事项,形成规范化、标准化办理指南,加快建成覆盖市区镇村四级政务服务体系,推进线上线下政务服务流程再造、数据共享、业务协同,形成融合“一网受理、协同办理、综合管理”为一体的政务服务架构,实现政务服务简环节、减证明、减时间、减跑动次数,加快政务服务网络化、标准化、均等化,真正做到从“群众跑腿”到“数据跑路”、从“找部门”到“找政府”转变。逐步实现常州市政务服务事项、公共服务事项“一网通办、全城通办、一次办成”。

聚焦五方面18项重点

《实施方案》围绕实现“一网通办”的关键环节和智慧政府建设的重点领域,聚焦五个方面提出了18项重点工作任务。

五个方面包括建成常州政务“一网通办”总门户、实现“只跑一次、一次办成”、完善“一网通办”工作平台、提升管理智慧化水平、夯实“一网通办”支撑基础。

其中,夯实“一网通办”支撑基础方面,常州将建成全市统一的人口、法人、空间三大基础数据库。常州市政府相关负责人介绍,“一网通办”是以建立“一号一窗一网”的政务服务模式实现的,即将公民身份证号码作为唯一身份代码,实现群众办事一号申请;整合构建综合政务服务窗口,将原来分散在各部门的群众服务窗口整合集中到一个窗口,避免群众重复跑路;建设事项全口径、内容全方位、服务全渠道的常州政务“一网通办”总门户,打造网上政务服务统一入口和出口,并提供实体大厅、互联网站和移动端App办事大厅等多渠道服务。

成立大数据管理局

发布会上,常州市政府相关负责人介绍,经市委市政府同意,常州市成立大数据管理局。成立

大数据管理局的目的是,围绕建设智慧政府,以“数据多跑路,企业群众得实惠”为目标,着力解决常州市数据开放、共享和数据交换标准等制约数据管理和应用的突出问题,推动政务大数据的归集融合,提升政务服务效能;促进公共数据对外开放,助力改善服务民生;引导大数据产业集聚,激发企业双创活力,创造更加优良的营商环境。

常州市电子政务中心增挂“常州市大数据管理局”牌子,隶属关系不变,机构规格不变,为市政府办公室直属单位,并将“市大数据管理局”作为第一名称。

市大数据管理局主要职能包括,牵头全市智慧政府建设和管理工作,拟订全市政务数据资源发展规划、政策措施和评价体系并组织实施,制定全市政务信息资源共享相关制度规定等。

市大数据管理局成立后,将深入推进“一网通办”“智慧城市”“数据共享”“平台优化”“智造产业”等行动。推进“智慧交通、智慧综合治理、智慧人社、智慧城管、智慧社区、智慧健康及智慧教育”等应用,构建“线下无死角、线上大智慧”数据驱动的城市治理新格局;推进“电子政务外网、政务云、政务数据资源共享交换平台、政务数据开放平台”等系统建设,实现政务数据全面共享开放。

34辆公交车上可给手机充电了

昨日,常州公交投入运营34辆插电式新能源混合动力公交车,其中21辆用于11路公交,13辆用于41路公交。本次使用的新车,最大的亮点,也是常州公交给广大市民乘客最大的“福利”——公交车自带USB充电插口。

现代快报记者了解到,本

次使用的新车自带4对USB充电插口,车厢中部左右各1对,车厢后部左右各1对。据悉,此充电接口全面支持智能手机和平板电脑及其他智能移动设备的充电要求,给手机充电时,乘客只需用自己的USB数据线两端分别接到USB充电接口和手机上即可。

衡健 林嘉俊

天热路怒,林肯怼上奔驰

天气一热,犯“路怒症”的驾驶员也多了。6月2日下午,常州钟楼区北大街派出所接到了报警,因为争抢车道,奔驰车驾驶员“怒”上了林肯车驾驶员,奔驰车驾驶员气急,对着林肯车一通拳打脚踢。

现代快报记者了解到,民警接到报警后立即赶到现场,劝导双方将汽车靠边停放,疏导交通,并将双方驾驶员带回了派出所作进一步调解。民警调取了健身路段的监控录像,还原了事情的始末。

原来,当日下午4点多,史先生驾驶一辆灰色林肯车在健身路由北向南行驶,快要到健身桥时,一辆黑色奔驰车突然从右后方直插过来,两车险些撞上。史先生气急,油门一踩加

速上前,就是不让对方超车。奔驰车驾驶员刘先生几次想要超车,都被史先生卡了下来。直到健身路与西横街交叉路口遇到红灯,史先生的车才停下来。紧跟其后的刘先生一停车径直下车,对着史先生的车一阵猛敲,还使出了一记“佛山无影脚”,把史先生的汽车左前车门踢出了一个凹陷。看到车子受损,史先生报了警。

在派出所,经过民警的劝说,双方终于握手言和,刘先生表示愿意支付史先生车辆的维修费用。民警在此提醒广大车主,天气炎热,驾驶车辆更要控制好自己的情绪,文明行驶,切莫上演真人版“速度与激情”,给自己和家人带来不必要的麻烦。

周军 张璇 葛小林

男子杀人潜逃4年后落网

2013年12月25日晚上8点半左右,武进湖塘下塘街的一出租房内,一名女子被杀,常州市区两级公安机关成立了专案组,在线索极少的情况下,不放弃侦查,终于在今年5月,将犯罪嫌疑人陈某抓获。至此,武进警方已连续10年命案全破。

现代快报记者了解到,当年案发后,由于案发时间在晚上,案发地点位于湖塘老街,沿途光线昏暗,附近缺乏必要的监控条件,加上死者韩某社会关系复杂,这都给专案组民警的侦办工作带来了很大难度。

案发后近一年时间里,专案组围绕排查出的近200条可疑线索,进行了大规模的密集走访调查工作,先后投入警力600余人次,赶赴河南、安徽、山东、陕西、江苏徐州等地调查

取证,走访群众两万余人次,但没有任何重大突破。

案件不破、专案不撤、工作不停。4年多来,武进警方辗转全国多个省市,对接生物数据库,在海量的生物数据中不断地碰撞筛选分析,终于在今年5月初,河南籍犯罪嫌疑人陈某被成功锁定,5月9日中午,陈某在武进一家工厂内被抓获。

经审讯,陈某对杀害韩某的事实供认不讳。据陈某交代,4年前,他因为嫖娼身染性病而对韩某怀恨在心。案发当晚,他乘车赶到韩某处讨要治疗费,两人发生了争执,心急之下持随身携带的刀刺中韩某右胸部后逃离现场,韩某因抢救无效死亡。

5月31日,陈某因涉嫌故意杀人,被武进检察机关依法逮捕。

余人 葛小林

天王镇一项目获省大学生创业金奖

日前,句容市天王镇的江苏农林职业技术学院“果牧不忘农场”项目在“创青春”江苏省大学生创业大赛上获得金奖。

据悉,“创青春”创业大赛是由团中央、全国学联等部门主办的一项重要赛事,下设大学生创业计划竞赛、创业实践挑战赛和公益创业赛三大类别。本次大赛的决赛共87所高校参赛,参赛作品共280件,经过层层评选与竞争,最终江苏农林职业技术学院在天王镇开展的“果牧不忘农场”项目夺得

金奖。

据介绍,“果牧不忘农场”项目开创了休闲体验型农业模式,让游客在农场享受到“游、玩、赏、食、宿”五位一体的服务。其负责人是在天王镇创业的95后青年华梦丽,1995年出生的她,于2016年毕业于江苏农林职业技术学院园艺技术专业后,选择回到农村加入家人创立的农场。

3年来,在她与团队的努力下,农场由原来的连年亏损到年销售额近900万元,取得了较好的经济效益。

庄瑜 周雪菲

励志! 83岁老太太飙英文歌

她说要继续努力,今年突破口语关



83岁老太太学英语,成了班里的“尖子生” 通讯员提供

女婿是“洋人”,大外孙也不会说中文,为了能和他们顺利视频聊天,庞德沁得知溧阳老年大学有英语班,于是报了名。

现代快报记者注意到,庞德沁老人的英语书上每一页都写满了笔记。对于记单词,老人有自己的“笨办法”:用中文字标注。她说,毕竟自己年纪大了,背单字比

较吃力,但她还是坚持下来了。如今,她成了英语班上的标杆,领读英文单词和英文短文,唱起英文歌来也毫无违和感。

老人说,现在她除了简单的问候语外,口语还是“硬伤”。今年,她的计划就是要好好练习口语,暑假外孙们回到溧阳,她一定要跟他们好好学习。

陈廷芳 葛小林

“孩子们都这么努力,我也闲不下来。”庞德沁退休后被建委返聘。2005年,在美国的小女儿需要她去帮忙带孩子,已70岁的老人远赴大洋彼岸生活了10年,后为“落叶归根”,她又回到了国内。

在美国的10年,庞德沁很后悔自己没能学好英语,眼看着大